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qual i sono i p receden t i delle discussioni par-
l amen ta r i . 

I n ques to modes to lavoro di esumazione 
ho cons t a t a to u n a cosa: che i p r e sen t a to r i 
della mozione h a n n o commesso un errore 
di omissione, f o r m u l a n d o qui un tes to di 
del ibera con cui si ab rogano le modifica-
zioni a p p r o v a t e nel la s edu ta an t imer id i ana 
del 26 luglio 1920. 

Ora le modif icazioni che i colleghi in-
t e n d o n o di vedere soppresse r i m o n t a n o in-
vece per la quasi t o t a l i t à ad u n a s edu t a pre-
cedente . Se noi vo tass imo, o meglio se la 
magg io ranza vo tasse la mozione così come 
dai p r o p o n e n t i è s t a t a ' p r e s e n t a t a , noi ci 
t r o v e r e m m o d o m a n i al medes imo p u n t o di 
p a r t e n z a (Si ride), perchè cost i tuzione, ri-
pa r t i z ione e f u n z i o n a m e n t o delle Commis-
sioni p e r m a n e n t i sono s t a t i per la mass ima 
p a r t e a p p r o v a t i nel la s edu t a del 24 luglio. 
(Commenti). 

Ne avviso i colleglli, aff inchè possano 
pensare ai p r o v v e d i m e n t i del caso. 

E giacché s iamo a r r iva t i a ques to p u n t o , 
*e a me p a r e d e b b a p remere a ognuno che i 
lavor i legislativi, anche in ques ta discussio-
n e che ha da da re l ' i m p r o n t a alla stessa 
legge i n t e r n a dei nos t r i d i b a t t i t i f u t u r i , 
abb iano a svolgersi colla mass ima sereni tà 
e serietà, io p ropongo che la con t inuaz ione 
venga r i m a n d a t a a doman i . 

Qualora ques ta p r o p o s t a non t rovasse 
consenzient i i colleghi, dovrò f a r e appello 
alla disposizione r ego lamen ta re del l 'a r t i -
colo 90, per cui la discussione di un art icolo 
aggiunt ivo o di un e m e n d a m e n t o p ropos to 
nella StiGSScL seduta , va r i n v i a t a al giorno 
dopo, q u a n d o lo chieda il Governo o lo 
chiedano 10 d e p u t a t i non t r a i p r o p o n e n t i 
del l 'ar t icolo od e m e n d a m e n t o medesimo. 

P R E S I D E N T E . Ci sono ? 
M A U R I . Ci sono. E per l 'uno e per 

l ' a l t ro t i to lo , d u n q u e , affinchè le delibera-
zioni abb iano a essere prese in p iena rego-
la r i t à e sia salvo quel prest igio del Par la -
men to , al quale t en i amo in mass ima l inea, 
io spero che non ci sa ranno difficoltà a che 
la mia p r o p o s t a sia accolta . 

P R E S I D E N T E . Onorevole r e l a to re , ha 
ud i to ? L 'onorevole Maur i r i leva che, essen-
do s t a to p r e s e n t a t o un e m e n d a m e n t o du-
r a n t e la sedu ta , egli pub invocare , come 
invoca , l 'ar t icolo del Rego lamen to che dà 
faco l t à a dieci d e p u t a t i di chiedere il r invio 
a doman i . 

T Ù M E D E I , relatore della maggioranza. 
L a maggio ranza della G iun ta r i t i ra l ' emen-
d a m e n t o propos to . 

P R E S I D E N T E . L ' i n t e rp re t az ione r ima-
ne quella che la Commissione aveva da to . . . 

T U M E D E I , relatore della maggioranza. 
Prec i samente . 

P R E S I D E N T E . Met te rò d u n q u e a pa r -
t i to la mozione così come è s t a t a p r e s e n t a t a , 
con la i n t e rp re t az ione d a t a dal la Commis-
sione e da l Pres iden te . 

H a chiesto di pa r l a re l 'onorevole Tupin i 
per d ichiaraz ione di voto . Ne ha faco l tà . 

T U P I N I . Onorevoli colleghi, le ragioni 
a d d o t t e da l l 'onorevole Tumede i a sostegno 
della mozione del l 'onorevole Grandi , t ro-
vano ampie e d o c u m e n t a t e r isposte in u n a 
discussione p receden te con la quale la Ca-
mera , nel 1920, add ivenne alla i s t i tuz ione 
delle Commissioni p e r m a n e n t i ed all 'aboli-
zione degli uffici. 

Si disse al lora che ques t i , pe r il modo tu-
mul tua r io col quale ven ivano f o r m a t i , pe r 
d ipendere nella loro cost i tuzione da l sor-
teggio e per imped i re quindi , in ogni sin-
gola m a t e r i a legislat iva, l ' a g g r u p p a m e n t o 
delle competenze , non nel senso poc ' anz i 
spiegato da l l 'onorevole Grandi-, in q u a n t o 
cioè si voglia d iv idere la Camera f r a com-
p e t e n t i ed i ncompe ten t i , m a in q u a n t o si 
voglia f a r e invece u n a d is t r ibuzione delle 
competenze , b i sognava abolirli e r icorrere a 
qua lche cosa di più organico che meglio 
r ispondesse alle esigenze del f u n z i o n a m e n t o 
legislativo. 

S t a in f a t t o c h e . in ques ta m a t e r i a c 'è 
t u t t a u n a a b b o n d a n t e l e t t e r a t u r a p a r l a m e n -
t a r e che h a esaur i to t u t t e le ragioni a f a v o r e 
de l l 'una o de l l ' a l t ra tesi. S e m b r a pe ra l t ro 
a ques t a p a r t e della Camera che quelle a 
f a v o r e delle Commissioni p reva lgono su 
quelle a f avo re degli Uffici. 

Le Commissioni pe rmanen t i , per il f a t t o 
stesso di po te r meglio i n q u a d r a r e e distr i -
bui re le compe tenze e r ende re così più seria 
e più prof icua l ' opera di p repa raz ione legi-
s la t iva , si r a c c o m a n d a n o da sè a l l ' a t t en -
zione ed al vo to della Camera . 

U n o sguardo alla legislazione c o m p a r a t a 
dà ragione al nos t ro p u n t o di vis ta . I n nes-
suno dei g rand i p a r l a m e n t i di E u r o p a vige 
il s i s tema degiì Uffici. L a Camera f r ancese 
che f u la p r i m a ad is t i tuir l i , li ha abol i t i 
da u n j pezzo servendosi per il lavoro p repa -
ra to r io di Commissioni p e r m a n e n t i le qual i 
se differiscono dalle nos t re per il modo di 
fo rmaz ione , poco se ne discostano nel f u n -
z ionamen to . 

Non è qu ind i e sa t t o a f fe rmare , come f a 
l ' onorevo le Tumede i , che le Commissioni 
p e r m a n e n t i , h a n n o finora corr isposto più 


